Уважаемые граждане!
В условиях ведения боевых действий на территории Донецкой Народной Республики необходимо знать правила поведения при возникновении опасности.

Убедительная просьба: не выходить на улицы во время обстрелов! Спуститесь в подвалы, не подходите к окнам! Если подвала нет, лучше прятаться у глухих несущих стен, где нет прямого выхода к окнам. Окна можно оборудовать диванными подушками (большими, плотными, но лучше мешками с песком), закрыть массивной мебелью, но не пустой (набить мешками с песком или вещами, но плотно).
Найдите самое внутреннее помещение (комнату), чем больше бетона вокруг, тем безопасней. Если известно, с какой стороны ведется обстрел, то необходимо выбрать самую удаленную комнату с противоположной стороны. В выбранном месте, сесть на пол у стены — чем ниже человек находится во время попадания снаряда, тем больше шансов, что его не зацепит осколком.
В укрытие, расположенное по адресу: Макеевка – 45, улица Гаврилова, 20 «а», можно переходить только до начала артобстрела. Следует также знать, что время перехода не должно превышать 5-10 минут, поэтому радиус сбора людей для укрытия составляет          400 м. Если территория уже обстреливается, выходить на улицу опасно.
После окончания обстрела, покидая место укрытия, внимательно смотрите под ноги! Не поднимайте с земли никаких незнакомых вам предметов: авиабомба, ракета или снаряд могли быть кассетными! Боевые элементы часто разрываются при падении, но могут взорваться позже, в руках — от малейшего движения или прикосновения. Все внимание — детям и подросткам: не дайте им поднять что-нибудь из-под ног!
Берегите свои жизни и жизни ваших близких!
Администрация города Макеевки  
